

# 李强同新加坡总理李显龙举行会谈

新华社北京4月1日电 国务院总理李强4月1日上午在人民大会堂同来华进行正式访问的新加坡总理李显龙举行会谈。

李强表示,李显龙先生是中国人民熟悉的老朋友,也是我担任国务院总理后接待的首批外国领导人之一,充分表明中国新加坡彼此对双边关系的高度重视。习近平主席同总理先生就新时期中新关系发展全面交换意见,明确了中新“全方位高质量的前瞻性伙伴关系”的新定位。中国愿同新加坡一道,将“高质量”打造为中新合作最鲜明的标识,推动中新关系和务实合作水平再攀新高,为两国人民带来更多福祉,为地区和全球和平稳定与发展繁荣注入更多正能量。

李强指出,中新双方要提升合作的“统筹引领力”,充分发挥副总理级双边

合作机制作用,以实质性完成中新自贸协定升级后续谈判为契机,推动两国间更高水平的双向开放、更高标准的经贸投资政策衔接。要提升合作的“创新驱动力”,挖掘数字经济、人工智能、电子商务等领域合作新潜能,构建人才培养交流、科技企业孵化、联合研发、产业落地的“全链条”合作模式,助力两国重要合作项目提质升级。要提升合作的“示范带动効”,提升陆海新通道地区供应链枢纽作用,以中新双边合作打造国际化平台,为地区国家经济复苏提供更多助力。中国愿同新加坡一道,将“高质量”打造为中新合作最鲜明的标识,推动中新关系和务实合作水平再攀新高,为两国人民带来更多福祉,为地区和全球和平稳定与发展繁荣注入更多正能量。

李强表示,中国始终视东盟为周边外交优先方向,坚定支持东盟中心地位,愿同包括新加坡在内的东盟国家一道,聚焦发展与合作,积极推动中国东盟自贸区3.0版建设,推动区域经济一体化,构建更为紧密的命运共同体。中新两国一直是经济全球化和多边主义的坚定捍卫者,中国愿同新加坡共同抵制将经济问题政治化、泛安全化企图,携手维护国际产业链供应链稳定畅通,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。

李显龙表示,新中友好合作十分广泛深入,两国互信深厚。新中“全方位高质量的前瞻性伙伴关系”定位既反映了新中合作的本质,也体现了给两国人民带来的利益,为双边关系发展指明了战略方向。

新方愿同中方一道,充分用好副总理级双边合作机制,拓展金融、数字经济、绿色发展、粮食安全、城市可持续发展等领域的合作,深化陆海新通道与“一带一路”倡议对接,密切人文交流,打造双边和区域合作样板,推动两国关系继续

与时俱进,再上新台阶。中国是东盟最深人、最具实质性的合作伙伴之一,东盟各国都支持发展对华关系,希抓住疫后中国经济复苏和继续扩大开放的机遇加大对华合作。新方欢迎、支持中方加入《数字经济伙伴关系协定》和《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》的努力,愿同中方加强合作,共同维护世贸组织规则,维护公平、开放、包容的国际贸易体系。

会谈后,李强和李显龙共同见证了经贸、科技、食品、法律、环保、艺术等多项双边合作文件的签署。

会谈前,李强在人民大会堂北大厅为李显龙举行欢迎仪式。秦刚等参加上述活动。

李显龙访华期间,中新双方发表《中华人民共和国和新加坡共和国关于建立全方位高质量的前瞻性伙伴关系的联合声明》。

# “绿剑云南”行动交叉执法检查暨实战大练兵工作启动

本报讯(记者 胡晓蓉)为持续深入打好污染防治攻坚战,落实长江经济带重点工作要求,巩固蓝天、碧水、净土保卫战工作成效,排查整治环境污染、生态破坏和风险隐患问题,严厉打击环境违法犯罪行为,有效推动生态环境问题整改,达到锻炼提升执法人员能力水平等目的。

据省生态环境厅相关负责人介绍,此次行动将选派精兵强将参加交叉执法检查,问题排查力求精准深入,问题定性力求客观准确,整改意见建议科学合理,注重形成工作闭环,强化执法检查结果运用。

# 我赴黎维和部队高标准通过联合国2023年度防卫能力评估



评估官员测试通联情况

本报讯(记者 邓清文 通讯员 张哲 王魁 李竹林)黎巴嫩当地时间3月30日至31日,中国第21批赴黎巴嫩维和部队高标准通过联合国2023年度防卫能力评估,这是该部队自去年部署到任务区以来首次接受该类评估,所有评估项目均达到联合国规定标准。

此次评估历时2天,由联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)司令部派出17名军官组成评估组,先后来到我赴黎维和多功能工兵分队和建筑工兵分队营地,采取听取简报、查阅资料、现地查看、随机抽问等方式,对指挥与控制、预警与情报、环境与健康、警戒、通信、消防、医疗等14类295项内容进行了全方位的评估。

中国第21批赴黎巴嫩维和和多功能工兵分队分队长李应东介绍,自轮换部署以来,分队高度重视安全防卫工作,建设完善防卫体系、定期组织检查巡查、常态开展训练演练,分队防卫能力有效提升,为更好地完成维和任务打下坚实基础。

# 我省开展散装白酒质量安全提升三年行动

本报讯(记者 朱丹)为进一步巩固散装白酒质量安全专项整治成果,确保散装白酒质量安全,3月起,省市场监管局在全省范围内开展散装白酒质量安全提升三年行动,全力保障人民群众“酒杯上的安全”。

全省各级市场监管部门将以提升生产加工水平、规范市场流通秩序、消除餐饮风险隐患、规范标签标识、健全完善追溯体系为重点任务,压实食品安全“两个责任”,加强党政领导干部包保督导与日常监管衔接,健全散装白酒长效监管机制,加强抽检监测,将散装白酒质量提升行动抓实抓细。

行动强化重点查处,在打击犯罪上下功夫。明确辖区重点监管区域、重点监管时段,采取切实可行措施,推进专项整治工作。

行动还注重宣传抓共治,在科普宣传上求实效。强化散装白酒科普知识宣传,采取多种形式普及散装白酒安全知识,让广大白酒消费者正确选购和饮用白酒。同时抓住重要节假日、重要节点,发布散装白酒消费安全提醒,提升生产经营者守法意识和消费者食品安全防范意识。

## 标题新闻

● 4月1日,省政协副主席和良辉在昆明会见香港湾仔中西区工商业联合会考察团一行,双方就进一步加强滇港经贸合作进行深入交流。

# 姚安打造干部群众身边的廉洁文化圈 以精品奉献人民 用明德引领风尚

本报讯(记者 杨富东 通讯员 甘婉丽)近日,在姚安县梅葛广场,由9个乡镇组织的廉洁主题文艺汇演一天3场火热进行,来自四面八方的观众在欣赏节目的同时,畅谈自己对廉洁的看法。

“叮咚……”龙头四弦琴像泉水一样奔泻而出,在人们心中泛起阵阵涟漪。未几,饱含国家级非物质文化遗产——彝族梅葛、姚安花灯、姚安坝子腔特色的节目轮番上演,激扬着民族文化、廉洁文化韵味的交响……

近年来,姚安县准确把握新时代廉洁文化建设的内涵要求,坚持在融合创新发展和廉洁文化产品供给上下功夫,持续传播廉洁好声音,不断传递廉洁正能量。如今,像这样的演出在姚安不再是节庆才有,而是一场接一场,朝中小型、主题性、特色类方向发展,成为常态化文化盛宴。

以精品奉献人民,用明德引领风尚。姚安县将党纪党规相关内容改编成民间文艺节目,深入到农村社区、民居院落进行巡回展演,花灯歌舞

# 李强同马来西亚总理安瓦尔举行会谈

新华社北京4月1日电 国务院总理李强4月1日下午在人民大会堂同来华进行正式访问的马来西亚总理安瓦尔举行会谈。

李强表示,习近平主席同总理先生就共建中马命运共同体达成重要共识,为新时期双边关系发展擘画了蓝图。我们要以此为指引,推动双方合作朝着更高质量发展,促进两国和两国人民福祉,为地区和全球和平稳定与发展繁荣贡献力量。

李强指出,中国和马来西亚都是发展中国家和新兴经济体,要发挥各自比较优势,推进好下阶段合作。深化发展战略对接,推动高水平的双向开放和更高标准的经贸投资政策衔接。推动融

合发展,欢迎马来西亚同中国的产业链、供应链、人才链深度互嵌互融,共同推进好重大项目建设,实现更大互利双赢。加强新兴产业合作,鼓励双方合作朝着创新、智能、数字、绿色等方向提质升级。中国愿扩大进口优质特色产品,加强农业领域合作,分享减贫经验。增进友好互信,积极开展教育、文化、旅游、媒体、智库等领域合作。中国愿同马来西亚等东盟国家加快推进“南海行为准则”磋商,共同维护南海和平稳定。

李强表示,亚洲是我们的共同家园,合作共赢是唯一正确选择。中国愿同马来西亚等东盟国家积极推进中国东盟自贸区3.0版谈判,共同实施好

《区域全面经济伙伴关系协定》,不断推动东亚经济共同体建设。中国将继续坚定支持东盟中心地位,同东盟各国坚定维护东亚合作正确方向,共建和平、安宁、繁荣、美丽、友好“五大家园”,构建更为紧密的中国—东盟命运共同体。两国应旗帜鲜明捍卫多边主义,维护广大发展中国家和新兴经济体共同利益,为完善全球治理体系作出更大贡献。

会谈后,李强和安瓦尔共同见证了经贸、农业、海关等多项双边合作文件的签署。

会谈前,李强在人民大会堂北大厅为安瓦尔举行欢迎仪式。

秦刚等参加上述活动。

上接一版《数智赋能 乡村绘新景》

## 平台聚合助力乡村振兴

每个村可生成独一无二的乡村特服号,解决下发现信息号码信任、信息存档等问题;“一部手机治理通”智能监控、实时预警,让基层网格化治理更智慧、高效;就业服务平台双向整合企业招聘、村民务工需求信息,打通就业信息壁垒。

这些面向乡村的数字应用场景,正是中国移动云南公司基于5G网络瞄准“三农”需求和痛点,数智赋能组织振兴、产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴的积极探索。通过建设云南乡村振兴平台,融合创新现有优势业务,形成了基层综合治理、智慧农业、智慧务工、人才培养等多样化应用,进一步提升基层治理效能,激发基层治理创新发展。

“目前,我们已在全省建成5G基站5.2万个,与123个区(县)、7200余个行政村签订数字乡村合作协议,打造了5800多个乡村振兴标杆示范村。”云南移动市场部相关负责人介绍。

中国电信云南公司基于省精准扶贫大数据平台,承建了省脱贫人口收入监测系统。在监测系统上,脱贫户增收目标、帮扶措施一目了然,收入完成情况可按季度进行监测管理,日均处理数据量上千万条,为我省巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接提供了有力的数据支撑。

更加泛在、便捷的通信网络正在为乡村带来日新月异的变化。云南电信已在全省建成数字乡村6800个,在88个脱贫摘帽县新增开通5G基站超过2000个,全省行政村实现光网和无线网全覆盖。同时,在德钦县燕门乡茨中村打造“中国电信三千兆”示范点,首次将在外用5G千兆、上网用千兆宽带、回家用千兆Wi-Fi”的通信服务延伸至乡村。在此基础上,加快摄像头、云广播、智慧大屏等智能终端接入速度,以“政府+企业+村民”的共建共享模式,助力提升基层治理能力。

从治理到“智理”,从人治到“数治”,数智化在让乡村更加安全、智慧、美丽的同时,也让每一位村民成为人居环境改善和乡村发展的参与者、推动者。政府、企业、村民协作共建,乡村振兴插上数字翅膀,绘制更加美好的图景。

本报记者 段晓瑞

# 杨宁在文山州调研时强调 锚定目标抓好落实 全力推动高质量发展

本报讯(记者 邓清文)3月30日至31日,省委常委、统战部部长、省委教育工委书记杨宁在文山壮族苗族自治州调研时强调,要贯彻落实党的二十大精神,锚定“3815”战略发展目标抓好落实,推动高质量发展。

杨宁先后前往西畴县兴街镇易地搬迁安置点、文山州职教园区、砚山县平远镇王有德故居等地实地了解乡村振兴、教育发展和基层统战工作情况。她强调,要理清工作思路、强化政策引导、抓实帮扶措施,久久为功推进乡村

振兴。要全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,持续提升教育质量。要以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持宗教中国化方向,扎实做好民族团结进步创建工作,引领各族群众共创美好生活。



## 春城小学开展“红领巾心向党”清明主题教育活动

3月31日,春城小学教育集团560名师生在昆明抗战胜利纪念堂参加“红领巾心向党”清明祭英烈暨新队员入队仪式活动,148名新队员戴上了鲜艳的红领巾,在纪念碑下进行入队宣誓。

本报记者 胡婷雅 摄

# 马英九携家人在湖南祭祖 用当地方言回应乡亲“湘潭伢子回来了”

新华社长沙4月1日电(记者 陈键兴 王承昊 张格)1日上午,马英九先生携家人来到湖南省湘潭县茶恩寺镇双阳村,在马家祖墓前祭拜祖父马立安,表达慎终追远之意。回乡途中,遇到当地群众问候“欢迎回家”,马英九用湖南方言回应:“湘潭伢子回来了!”

第一次回到祖籍地的马英九宣读祭祖文和受访时几度哽咽,不时拭泪。“多年来的愿望实现了!”马英九动情地说,他没见过祖父,但一直心念念希望来祭祖。今天看到祖父的墓,内心非常感动。“慎终追远,民德归厚矣,这是我们中国人道德教育非常重要的一部分。”

马家祖墓坐落于绵延山丘环抱的一

片平整稻田之间,被两株翠柏依傍守护。不远处,千里湘江奔流不息。据了解,墓地建于1928年,历经近百年的风霜,形制气派整体保存完好。这里安葬的是马英九先生的祖父马立安,墓碑正中刻着:“显考马公基老人之墓”。

马英九在祭祖文中说:“亲爱的公公,这是我一生第一次来大陆祭祖与探亲,内心非常感动。您的遗训使我们子女都懂得自爱自强,为善助人,尽忠职守。这是我们人生最宝贵的资产,取之不尽,用之不竭。”

马英九献酒后,携家人向祖墓行三鞠躬礼。再次鸣炮后,仪式完成。

临别时,马英九再次走到墓碑前,俯身观看碑刻,并与家人拍照留念。告别祖墓,马英九与家人前往位于白石镇潭口村的寺门前义渡。寺门前义渡始建于清朝咸丰年间,后因经费原因停摆。1910年,马英九的祖父马立安等当地乡贤筹资重建,渡口码头建成后免费摆渡商旅百姓,造福一方。